
Alla drömmer vi om att kunna förverkliga något!
Mare Boreale är latin och betyder Nordanvindens hav, och
som du förstår så är Bottenviken det hav som vår ideella
förening bygger sin verksamhet kring.

   Mare Boreale är ett av landets 63 Leaderområden och att
engagera sig inom Leader handlar mycket om att vilja för-
verkliga drömmar, och att vilja göra det tillsammans med
andra som antingen berörs eller bär på likartade drömmar
och idéer.

Det är nu två år sedan föreningen bildades med syftet att
identifiera små och stora investeringar, aktiviteter och trivsel-
arrangemang, som bidrar till att utveckla kuststräckan mel-
lan Skellefteå och Haparanda.

   En idé eller ett önskemål kan resultera i en projektansökan
som med finansiellt stöd från föreningen förverkligas med
stort engagemang från bygdens eldsjälar och arbetsmyror
efter kusten.

   Exempel på vad som kan sökas stöd för framgår av fören-
ingens utvecklingsstrategi.

” att utifrån områdets natur och
kulturvärden öka kuststräckans
attraktionskraft för boende, be-
sökare och näringsliv

    Vad har hänt och hur har det gått?

   Den operativa verksamheten med beslut i olika projekt har
bedrivits under 15 månader. Vi har idag ett erkänt väl
fungerande och regionalt anpassat processflöde som
Leader-Sverige ser som ett föredöme.

   Vår viktigaste uppgift på verksamhetskontoret och för
medlemmarna i styrelsen är att inspirera och supporta
idéer och göra det enkelt att forma projektansökan.

   Rutinerna har på ett förtjänstfullt sätt skapats av våra
verksamhetsledare Tina Nilsson och Erika Pettersson. Tina är
sedan i augusti föräldraledig under ett år och i hennes ställe
tjänstgör Erika, tidigare handläggare av Leaderfrågor

på Länsstyrelsen i Luleå. I styrelsen är vi 15 ledamöter som
representerar privat, offentlig och ideell sektor i de fem
berörda kommunerna. Styrelsen samlas ungefär sex gånger
per år till beslutsmöten.
  Av vår totala budget på 26 miljoner för programperioden
fram till 2013 har vi fram till nu beviljat 39 projekt med ett
totalt värde av drygt 9 miljoner kronor. Idéerna som lett till
projekt, och som väl formats underifrån för en spännande
utveckling, har en god spridning över området.

   Information om projekten kan hämtas från vår hemsida
www.mareboreale.se

   Ett starkt önskemål är att vi tillsammans med våra med-
lemmar ytterligare kan öka förståelsen för och möjligheten
med Leadermetoden hos den yngre generationen i vårt om-
råde. Det finns stora möjligheter att göra något roligt, något
spännande och framtidsinriktat med de medel som fören-
ingen förfogar över.

   Mare Boreales budget är tidsbunden så därför är det vik-
tigt att vi tidigt under programperioden kommer igång med
att skapa nya projekt som stöds av vår strategi. Det är vår
övertygelse att vi ska lyckas med detta, för vi vill ju så mycket
i den här regionen. Om vi inte visar vilja att förverkliga våra
idéer, då riskerar regionen att få mindre pengar kommande
programperioder.
   Sprid informationen!
   Vi hälsar nya medlemmar välkomna!

   Staffan Markström
   Ordförande

 Visst bär
du också på
en dröm...



Styrelsen

Ordförande Staffan Markström (VU)
Skellefteå, 070-510 66 60

Vice ordförande Tomas Öhlund
Skellefteå, 070- 318 38 02

Kassör Monica Perdahl Täikkö (VU)
Haparanda, 070- 687 11 94

Sekreterare Reinhold Andefors (VU)
Kalix, 070- 513 19 74

Göran Wallin (VU)
Luleå, 070- 529 32 54

Sirkku Ahokas
Haparanda, 070- 646 68 64

Johan Björklund
Luleå, 070- 579 33 24

Åse Blombäck
Kalix, 070- 581 35 50

Bengt Erlandsson
Luleå, 070- 60 00 500

Sonia Harr
Kalix, 070- 675 76 56

Per Lenndin
Piteå, 0911- 69 62 49

Peter Lugnegård
Skellefteå, 070- 537 70 68

Lena Mikaelsson Aasa
Piteå, 070- 517 69 02

Britt-Louise Nyman
Piteå, 070- 366 73 22

Anders Rönnqvist
Haparanda. 070- 607 44 35

Våra prioriteringar

Utveckling av områdets attraktivitet
utifrån natur och miljö
Skapandet av en helhetssyn på landskapet, bevara och ut-
veckla ett attraktivt landskap, lokal förvaltning och nya
förvaltningsformer avseende naturresurser.

Ekonomisk tillväxt i näringsliv
och besöksnäring
Stimulans till entreprenörskap, bidra till att göra Mare
Borealeinternationellt känt och höja områdets attraktions-
kraft genom hög kvalitet och ett gott kundbemötande.

Medvetenhet om områdets
kvaliteter och särart
Stimulans till kompetensutveckling och omvärldsanalyser för
att inhämta kunskaper och erfarenheter, skapa mötesplatser
för ungdomar med fokus på utbildning och företagande.

Förbättra infrastrukturen
i skärgårds- och kustområdet
Stimulans till förbättringar som ökar tillgängligheten med
fokus på långsiktiga lösningar för underhåll av småskalig
infrastruktur i skärgården.

Kansliet

Verksamhetsledare Erika Pettersson
erika@mareboreale.se
070-261 87 87
Köpmangatan 2, 972  38 Luleå

Medlemmar

Den ideella föreningen Mare Boreale har 39 medlemmar,
varav 22 är föreningar, 13 privatpersoner, 3 kommuner
(Haparanda, Kalix och Skellefteå) och 1 företag.

Medlemskapet stödjer utvecklingen i Bottenvikens skärgård
och ger rösträtt vid föreningens årsmöte.

www.mareboreale.se

Valberedning

Carin Nilsson, Bureå
Mats Karlsson, Luleå
Mona Lundberg, Piteå (sk)

Revisorer

Ann-Mari Andersson, Kalix
Lars Lundberg, Piteå



Vad är vad i Bottenvikens skärgård?

Mare Boreale
Ett Leaderområde med 26 000 invånare som under en tids-
begränsad period fram till 2013 drivs och administreras av
en ideell förening, varifrån aktörer som vill vara med och
utveckla skärgårdsområdet kan söka projektmedel. Metoden
bygger på samverkan mellan ideell, privat och offentlig sek-
tor. Engagemanget byggs upp underifrån, där små och lite
större projektägare med driftiga projektledare och engage-
rade arbetsmyror förverkligar lokala idéer och drömmar om
en bättre framtid.

Bottenvikens skärgård
Ett kommunalt samarbetsprojekt med målet att under 2011
resultera i ett samägt aktiebolag mellan kommunerna Skel-
lefteå, Piteå, Luleå, Kalix och Haparanda för utveckling av
Bottenvikens skärgård, där kommungränserna blir flytande
och mindre betydelsefulla. Det som sker, det sker i Botten-
vikens skärgård. Visionen är att öka attraktionskraften och
den vägledande strategin bygger på att förädla och komplet-
tera de värden som finns i området. I aktiebolaget kommer
de berörda kommunernas riktade resurser för skärgårds-
utveckling att samordnas för att nå en bättre effektivitet och
tydlighet både internt och externt.

Bottenviksbågen
En ekonomisk förening som driver samarbetsprojekt efter
kusten från Skellefteå till Kalajoki i finska Österbotten. I om-
rådet finns 700 000 invånare, som geografiskt omfattar sju
svenska och fem finska kommuner. Bottenviksbågen ska
fungera som en länk och mötesplats mellan dessa områden
såväl kommunikationsmässigt som socialt, kulturellt och
ekonomiskt. Bottenviksbågen verkar för att öppna möjlighe-
ter som stärker regionen och skapar en gemensam styrka
inte minst inom näringslivet.

Beviljade förstudier
2009-2010

Luleå     Lövskärs hamn
Luleå     Grundbulten
Skellefteå     Drivkrafterna i Skellefteåbygden
Luleå     Muddring på Kluntarna
Haparanda     Turismutveckling
Piteå     Sportutveckling Bergsviken
Kalix     Töre Utveckling Knutpunkt 6
Kalix     Kvalitetssäkring av fisket kring Kalixlöjrom
Kalix     Utveckling Likskärs naturreservat
Skellefteå     Örvikens hamnanläggning
Haparanda     Mustaparta
Luleå     Natur & kulturcentrum Sandön
Luleå     Harrvikens marina
Luleå     Utveckling Kängsöhamn

Mare Boreale
Nordanvindens hav

Samverkan är nyckelordet

Leader är en metod för landsbygdsutveckling som betyder
”samverkande åtgärder för ekonomisk utveckling av lands-
bygden”. Arbetsmetoden bygger på samverkan, nytän-
kande, lokal förankring, nätverk och partnerskap.
Samverkan sker i första hand mellan förenings- och närings-
livet, kommunerna finns alltid med som medfinansiär och
partner i olika skeden under projektets gång.

Kontakta Erika
på Mare Boreales
kontor och berätta

om DINA idéer!

www.mareboreale.se

Ett Leaderområde som under 2008-2013
utvecklar öar och kustnära områden

i kommunerna Skellefteå, Piteå, Luleå,
Kalix och Haparanda längs Bottenvikens

unika bräckvattenskärgård



Beviljade projekt 2009-2010

Skellefteå
Digitala Hus, Skelleftehamn
Internetbaserade farleder i Bottenviken
Vandringsled Furuögrund Byske
Hållbar produkt, hållbar plats
Besöksmål Kåge
Storbäckens vandrings- och fiskestig
Lokalhistoriskt besöksmål
Sjö/hav/kultur framtidsperspektiv
Sjösättningsramp Kurjoviken
Sävenäs Maskinhus
Träslaget 2010-2012

Piteå
Sjösättningsramp Bergsviken
Båthusbyggnad utställning
Sjösättningsramp Klubbgärdet

Luleå
Snödrottningen – isteater
Angöringsplats Hannosviken
Junköns kulturmiljö
Utvecklingsplan Hertsölandet
Vinden drar
Nära naturdagar
Renovering Brändö hamn
Ung skärgård

Kalix
Knutpunkt 6 Töre

Haparanda
Mustaparta

Lär dig av
andras projekt och

skapa dina egna
tillsammans med

dina vänner!

Sök på hemsidan
www.mareboreale.se

efter det projekt du
tycker är intressant

En annan intressant
länk är

www.landsbygdsnatverket.se

Staffan Markström
Ordförande


